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* Pobreza e exclusão social em Portugal

* Perfil das Instituições

* Perfil dos Beneficiários

* Alimentos distribuídos 

‐ Opinião de conteúdo e de novos alimentos

* Distribuição e Transporte

* Conservação dos Alimentos               

* Confeção/Consumo dos Alimentos

* Sessões de Formação

* Comparação com Outros Apoios

* Questões de Privação
11/02/2019
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Pobreza e Exclusão Social em Portugal

11/02/2019
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PERFIL DAS INSTITUIÇÕES

11/02/2019

Mediadoras:
+1400 equipamentos,
+3100 respostas 
sociais,
Cerca de 280 mil 
utentes, 312 mil 
lugares

(GEP ‐ Carta Social de 
85% das entidades)

Percentagem de lugares por tipologia de resposta

Coordenadoras e mediadoras = 74% IPSS, 13% Misericórdias, 8% Autarquias Locais,
Cerca de 45 mil trabalhadores por conta de outrem (GEP ‐ Quadros de Pessoal)



PERFIL DOS BENEFICIÁRIOS (jun’2018)

e os restantes 16% de outros agregados familiares 

com filhos (8%) ou sem filhos (8%)

25 mil 
famílias

+ 65 mil 
beneficiáriosPOAPMC
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PERFIL DOS BENEFICIÁRIOS
Proporção por idades
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1 a 4 
anos

5% 5 a 11 anos

13%

12 a 18 
anos 

16%

19 a 60 anos

54%

+ 60 anos

12% 1 em cada 3 até 
18 anos de idade



ALIMENTOS
Famílias/Agregados

Alimentos que o agregado familiar recebeu pelo menos uma vez

Conteúdo do cabaz
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100,0% 100,0% 99,5% 99,8%

97,6%

100,0% 100,0% 99,9% 99,9% 99,9% 99,9% 99,7%
99,2%

100,0%
99,5%

89,9%

99,4% 99,2%

80,0%

82,0%

84,0%

86,0%

88,0%

90,0%

92,0%

94,0%

96,0%

98,0%

100,0%



Alimentos que o agregado familiar dispensava receber

Conteúdo do cabaz
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0,8% 0,3% 0,4% 0,3%

6,4%
0,6% 1,2% 0,4% 0,3% 0,7%

7,1%
2,2% 4,1% 5,0%

8,7%

0,5% 1,5% 2,3%



Alimentos que o agregado familiar dispensava 
ou gostaria de receber em menor quantidade

Conteúdo do cabaz
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37,6% em menor 
quantidade, 8,7% 
dispensava
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Alimentos que o agregado familiar gostaria de receber em maior quantidade

Conteúdo do cabaz

50,8%

21,1%

37,7%

22,2%

9,5%

18,7%
16,0%

51,1%

41,7%

21,8%

7,9%

24,4%

13,8%
10,4%

7,0%

55,3%

29,0%

22,0%



Alimentos que o agregado familiar recebeu fora do prazo

1,5% 0,1% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,6% 0,4% 0,0% 0,3% 0,1% 0,2% 0,3% 0,3% 0,1% 0,0% 0,0%

Conteúdo do cabaz
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Motivos de dispensa ou receção em maior/menor quantidade dos alimentos

Conteúdo do cabaz
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Motivos

Não 
mencionaram
dispensa ou 
receção de 
alimentos

Mencionara
m

dispensa ou 
receção de 
alimentos 

Por questões de saúde 91,7% 8,3%
Por não gostar 83,0% 17,0%

Sem condições de 
conservação

86,0% 14,0%

Não consome tanto 43,9% 56,1%
Por consumir mais 13,5% 86,5%

Outra razão 96,9% 3,1%

Motivos

Dispensava 
receber os 
alimentos 

mencionados

Gostaria de 
receber 
alguns 

alimentos em 
menor 

quantidade

Gostaria de 
receber 
alguns 

alimentos em 
maior 

quantidade
Por questões de saúde 15,9% 2,2% 3,3%

Por não gostar 61,4% 3,5% ‐
Sem condições de 

conservação
4,8% 18,1% ‐

Não consome tanto 9,6% 75,8% ‐
Por consumir mais ‐ ‐ 95,7%

Outra razão 8,3% 0,4% 1,0%
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Novos alimentos

Alimentos que as famílias gostariam de receber

33,1%

0,1%
0,5%2,7%3,6%

14,6%

32,2%

2,2%

9,0%

20,5%

4,3%
7,9%

5,4%

0,1%
2,6%

0,6%
4,7% 4,9%

73,3%

1,0% 0,1% 0,6%

49,1%

0,4% 0,4%

10,3%

0,2%

8,9%

33,1%
35,4%

11,9%

3,0%

50,3%

1,3%

28,6%

1,6%



0,8% 3,1%

94,9%

1,2% 0,1%

7 dias 15 dias 1 mês 2 meses 3 meses

0,4% 2,2% 4,4% 3,4% 5,1% 6,4%

78,1%

0 1 2 3 4 5 6

DISTRIBUIÇÃO E TRANSPORTE

Número de meses que o agregado recebeu o 
cabaz, de janeiro a junho de 2018

Periodicidade do cabaz

11/02/2019 14



DISTRIBUIÇÃO E TRANSPORTE

Receção do cabaz em casa
Localização geográfica dos agregados que 

receberam o cabaz em casa
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Não
83,6%

Sim

16,4%



DISTRIBUIÇÃO E TRANSPORTE
Dificuldades em transportar

desde o local onde o recolhe 

até sua casa

Tipo de dificuldades de recolha/transporte 
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Não
43,7%

Sim
41,4%

Sem resposta 
14,9%

Peso do cabaz
56,1%

Horário da 
recolha
0,8%

Distância  do 
local  de recolha

23,5%

Sem transporte
17,3%

Problemas de 
saúde/locomoção

1,9%
Outro

0,5%



0,3%
1,3%

Congelados 
95,2%

3,3%

Secos

Refrigerados

Congelados

Não especificado

Não 
69,1%

Sim
30,9%

CONSERVAÇÃO DOS ALIMENTOS
Dificuldades em 

conservar 
os alimentos
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1,0%

Sem espaço suficiente 
na arca

89,3%

3,2%

4,1% 2,4%

Sem espaço suficiente no frigorífico

Sem espaço suficiente na arca

Sem espaço para arrumar em boas co

Sem eletricidade

Muita quantidade

Tipo de alimentos que 
têm dificuldade em 

conservar

Problemas de
conservação



0,1% 0,1%

0,2%

0,1% 0,1% 0,1%

0,4%

1,0%

0,1%

CONFEÇÃO/CONSUMO DOS ALIMENTOS

Dificuldades de confeção

Dificuldades de consumo
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0,2% 0,3%
0,1%

0,9%

0,3% 0,4%
0,1% 0,2%

0,6%

2,9%

0,2%

1,5%

3,0%

4,7%

0,3% 0,4%



CONFEÇÃO/CONSUMO DOS ALIMENTOS

Agregados familiares que não consomem os alimentos
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0,1%

1,6%

0,2%
0,1%

0,2%

2,7%

0,4%
0,6%

0,7%

1,2%

0,2% 0,2%



CONFEÇÃO/CONSUMO DOS ALIMENTOS
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Duração do cabaz

20 dias 
19,2%

15 dias 
33,6%

10 dias 
12,3%
7 dias
2,5%

25 dias 
13,9%

30 dias
18,6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

1 em cada 3 consome 
em 15 dias, 6 em cada 
7 em pelo menos 15 
dias



SESSÕES DE FORMAÇÃO

Recetividade à formação sobre a confeção dos alimentos
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Nada Interessante

22,4%

Pouco Interessante

15,1%
Interessante

35,6%

Muito Interessante

27,0%
2 em cada 3 (62,6%) 
acha interessante ou 
muito interessante



0,8%

1,4%

1,6%

2,1%

6,6%

6,6%

7,1%

8,3%

11,0%

11,1%

13,7%

14,7%

15,0%

Cantina Social

AMI

Segurança Social

Refood

Banco Alimentar

PCAAC

Cruz Vermelha Portuguesa

Cáritas

Autarquias Locais

Santa Casa da Misericórdia

Instituições Religiosas

Associações

Outros apoios não especificados

COMPARAÇÃO COM OUTROS APOIOS

Beneficiários de outros apoios
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Não

43,5%
Sim

56,5%



QUESTÕES DE PRIVAÇÃO (indivíduos)
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O que poupou, ao receber o cabaz mensal, permitiu:



QUESTÕES DE PRIVAÇÃO (indivíduos)
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O que poupou, ao receber o cabaz mensal, permitiu:
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QUESTÕES DE PRIVAÇÃO



QUESTÕES DE PRIVAÇÃO (indivíduos)
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33,5%

18,4%

53,2%

percentagem de indivíduos 
que por receberem o cabaz 

conseguem poupar, 
permitindo:



11 fevereiro 2019, CNEMA, Santarém

Opinião dos Beneficiários

da distribuição de géneros alimentares e 

ou bens de primeira necessidade

‐ Gabinete de Estratégia e Planeamento


